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«Ομορφοκκλησιά»: Ο ναός του Αγίου Γεωργίου 
στο Γαλάτσι που ανοίγει μια φορά τον χρόνο
/ Ορθόδοξες Προβολές

Την ευκαιρία να δουν από κοντά έναν εκ των πιο ξακουστών 
ναών που φέρουν το όνομα του Αγίου Γεωργίου είχαν χθες, 
Δευτέρα του Πάσχα, 6 Μαΐου 2024, οι Αθηναίοι.

Πρόκειται για τον Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου, γνωστό ως Ομορφοκκλησιά, 
που βρίσκεται στο ύψος του Άλσους Βεΐκου στο Γαλάτσι. Όπως εξηγεί στην 
κάμερα ο π. Τίτος, Αρχιμανδρίτης – προϊστάμενος του Ναού της Αγίας Ειρήνης 
Γαλατσίου και υπεύθυνος για τον Άγιο Γεώργιο, ο ναός αυτός, που συμπληρώνει 
σχεδόν δέκα αιώνες ζωής, παραμένει κλειστός ολόκληρο τον χρόνο και ανοίγει 
μόνο την ημέρα που γιορτάζει ο Άγιος Γεώργιος. Έτσι από το πρωί της Δευτέρας 
του Πάσχα πιστοί άρχισαν να συρρέουν για τη Θεία Λειτουργία -ξεκίνησε στις 
7:30- και για να δουν τις σπάνιας ομορφιάς αγιογραφίες και την ξεχωριστή 
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αρχιτεκτονική του ναού.

Σύμφωνα τον πατέρα Τίτο, στο ναό υπάρχουν μοναδικά έργα, κάποια εκ των 
οποίων έχουν λεηλατηθεί στο πέρασμα των ετών. Ένα από αυτά που ξεχωρίζει 
είναι η απεικόνιση του μαρτυρίου του τροχού στο οποίο υπεβλήθη ο Άγιος 
Γεώργιος, αλλά και ο Παντοκράτορας. «Αυτό που έχει μείνει απείραχτο, λόγω 
μάλλον του φυσικού ύψους, είναι ο Παντοκράτορας πάνω στον τρούλο, για τον 
οποίο ο μεγάλος Αϊβαλιώτης, άνθρωπος της λογοτεχνίας και των γραμμάτων, ο 
Μικρασιάτης Φώτης Κόντογλου που είχε έρθει πολλές φορές, έγραψε ότι αυτός ο 
Παντοκράτορας είναι από τους ωραιότερους όλης της χριστιανικής Ανατολής, 
λόγω του προσώπου, αλλά κυρίως του μυστηρίου που αναδύει το πρόσωπο του 
Παντοκράτορα» τονίζει ο π. Τίτος.

Πέρα από τους βέβηλους, ωστόσο, όπως λέει ο π. Τίτος, αγιογραφίες του ναού 
υπέστησαν φθορές από πιστούς που έχουν χαράξει το όνομα τους πάνω σε αυτές, 
θεωρώντας ότι με τον τρόπο αυτό θα είχαν την προστασία του Αγίου.

Κάθε χρόνο όμως του Αγίου Γεωργίου σε αυτόν τον ναό τελείται ένα πραγματικό 
προσκύνημα. «Έρχονται χιλιάδες άνθρωποι από πολλά μέρη της Αθήνας, της 
Αττικής και όχι μόνο, γιατί ο Άγιος Γεώργιος ξέρουμε ότι είναι ένας από τους 
πλέον θαυματουργούς Αγίους της πίστεώς μας, πολύ δε περισσότερο σε αυτόν τον 
ναό που κουβαλάει σχεδόν μια χιλιόχρονη ιστορία» σημειώνει ο προϊστάμενος της 
Αγίας Ειρήνης Γαλατσίου, Αρχιμανδρίτης π. Τίτος.


